

洛杉磯警33槍殺黑人惹議 傳死者拒棄械 外界質疑過度執法

【大公報訊】綜合美國《洛杉磯時報》、英國《每日郵報》、美國《紐約時報》報道：美國加州洛杉磯有警員涉嫌過度執法。一名非裔男子12日在洛杉磯縣林伍德市遭警員連開33槍擊斃。警方指，該名男子遭到槍擊前，拒絕放下他手上的槍。但一段在網上發布的影片顯示，該名男子在爬行離開時依然遭到槍擊。

事發在當地時間12日早上11點左右。洛杉磯縣警方兇殺組官員卡茨說，28歲羅伯遜當時手持一支槍，先經過一條位於住宅區的街道，再走進一個繁忙的商業區，他當時行為怪異。目擊者報稱羅伯遜向天開了6至7槍，並短暫進入一間洗車店和一間薄餅店，因此報警求助。

警員接報到場後，在一個油站發現了羅伯遜。警員多次要求他放下武器，但羅伯遜表示拒絕，兩名警員隨後向他開了33槍。羅伯遜當場死亡。

疑與妻子失和 行為怪異

洛杉磯警方表示，調查正在進行中，羅伯遜的行為有可能源於他與妻子「不和」。

警方大動作射殺行為引來周圍民衆用手機錄影，相關片段並在網上廣為流傳。一段在警員開火前數秒拍攝的影片顯示，警員在羅伯遜跌在地上並嘗試爬行離開時，依然繼續朝他開槍，而且羅伯遜當時沒有把槍瞄準警察，反而當他開始遠離警察時，被警察跟蹤。

洛杉磯縣警方副官埃爾南德斯表示知曉影片的存在，警方正在研究中，呼籲有片段在手的人與警方聯絡。

外界質疑警察過度執法。在槍擊案發生數小時後，示威者聚集在事發現場，開始向警員高叫「沒有正義就沒有和平」的句語。民衆一度撕開示意「小心」的膠帶，洛杉磯縣警員要把膠帶舉起來。

不過，卡茨說，在羅伯遜遺體附近的確有找到一把45口徑的手槍，「（事發地點）這兒的公眾安全很重要」。南卡羅來納大學刑事法學教授斯托頓也說，案發時羅伯遜持有武器的事實對警員有利。

大學生持斧砸車窗遭擊斃

另外，得州一名剛過生日的21歲大學生，涉嫌用斧頭打碎汽車車窗，被到場調查的警員開槍擊斃。

事發於13日凌晨12時許，現場為登頓市北得州大學附近。警方接報指有人在校園附近，用斧頭打破車窗，大學一名警員接報到場調查時，發現男學生麥克米倫手持斧頭，於是喝令他放下，但對方沒有聽從，反而走向警員，警員於是連開數槍，擊中麥克米倫，他送院後傷重不治。開槍的警員暫時停職。麥克米倫才剛於12日度過21歲生日，校方向死者家屬致哀。



▲網上流傳的片段顯示，羅伯遜（紅圈者）倒地之後手上有槍

美聯社



▲洛杉磯民眾13日在羅伯遜被槍殺地點附近舉行悼念活動

美聯社



►被警方擊斃的非裔男子羅伯遜

美聯社



▲阿根廷憲兵車隊的巴士墜落在山谷 網上圖片

【大公報訊】綜合美聯社、新華社報道：阿根廷西部薩爾塔省14日凌晨發生一起重大交通事故，一輛滿載憲兵的巴士衝出公路墜入山谷，造成車上至少42人死亡。

事發在當地時間14日凌晨，三輛巴士組成的邊防憲兵車隊行經薩爾塔省山區，當地位於首府布宜諾斯艾利斯以北約1500公里。薩爾塔省與玻利維亞、智利及巴拉圭接壤，這些憲兵主要負責邊境安保工作。

車隊在經過薩爾塔省34號公路羅薩里奧·

德拉弗龍特拉市路段一座橋時，其中一輛載有

51名憲兵的巴士因不明原因失控，墜入橋下約

25米深的山谷，造成車上至少42名憲兵死亡，

傷者已被送往附近醫院救治。

目前，事故原因正在調查中。薩爾塔省警方說，當地路況較差和夜間行駛可能是造成此次事故的主要原因。當地官員表示，了解當地路況的司機通常會避免夜間在此路段行車。

阿根廷新總統馬西西遇難者家屬致哀，他

上月為大選拉票時曾承諾改善本國鄉村地區的

公路安全。

東京奧運場館新方案出爐

【大公報訊】據共同社報道：關於2020年東京奧運會和殘奧會主會場「新國立競技場」的新建設計計劃，負責決定設計及施工承包方的「日本體育振興中心」（JSC）14日公布了投標方的「技術提案書」，內容包括總工費及工期、外觀設計等。應徵的兩大方案中，A方案的總工費約為1490億日圓（約合95.3億港幣），B方案約為1497億日圓（約合95.8億港幣）。

JSC未公布投標方的名稱。日本政府將總工費上限設定為1550億日圓（約合97.6億港幣）。對於國際奧委會（IOC）在2020年1月底前竣工的要求，兩個方案均將竣工時期定在2019年11月底。

兩個方案均打出「森林體育場」的概念，重視與綠

意盎然的明治神宮外苑地區周圍環境的協調。作廢的原計劃中建築高度約達70米，具有壓迫感。A方案與B方案分別將建築高度控制在49.2米及54.3米。兩方案皆融入了傳統的日式建築要素，積極利用木材。

在確定承包商之前就公開投標內容實屬罕見，此舉旨在提高甄選的透明度。JSC在依照審查委員會的獨立標準對提案書進行評審的同時，也在官網上徵集國民的意見，聽取運動員的呼聲。年內的相關閣僚會議將正式決定承包方，並對外公布。

有分析認為，應徵的2大建築集團是大成建設等組成的企業聯合體（JV），以及竹中工務店與清水建設、大林組的企業聯合。



▲東京奧運主場館設計方案A

美聯社



▲東京奧運主場館設計方案B

美聯社

日印聲明提南海 中方促勿擾

【大公報訊】綜合共同社、新華社、美國《華爾街日報》報道：日本首相安倍晉三13日晚結束了在印度的訪問。當亞洲國家尋求抗衡中國在該地區日益強大的影響力之際，日本和印度上周六簽署了一項高速鐵路協議，並承諾展開海軍聯合軍事演習，由此加強兩國軍事和

經濟合作關係，並在聯合聲明中首次提及南海問題。

訪印期間，安倍與印度總理莫迪簽署了一項150億美元的高鐵協議，雙方同意進行技術轉讓以在印度增加武器生產，並表示日本將定期參與印美「馬拉巴爾」海上聯合軍演，以增強兩國應對印度洋與太平洋地區海上爭端的能力。雙方還就達成使用民用核能協議的目標邁出了一步。雙方聯合聲明還首次提及南海問題，強調南海航線對地區能源安全及商貿的重要意義，呼籲各方不採取可能導致局勢緊張的單邊行動，還提到了《聯合國海洋法公約》。

關於日本與印度開展高鐵合作，洪磊表示，近年來亞洲各國都在發展基礎設施建設以推動國家發展，這是普遍現象，中國與印度之間也有高鐵合作，中方願與印方一道，推進相關領域合作向前發展。

至於印方同意日本加入聯合軍演，洪磊回應，日方

參加軍演，中方態度非常明確，個別國家不要挑起對立，人為製造地區緊張。

美國《華爾街日報》分析指出，日本與印度的聯盟凸顯出兩國關係可以如何互惠互利。聯合聲明強調日本、印度、美國和澳洲之間的安保合作，這反映了美國和日本已經同意實施的遏制中國的戰略。

在鐵路項目中，日本政府將向印度提供價值120億美元的貸款，貸款條件十分寬鬆。此前日本企業在印尼和泰國的高鐵合同投標中慘敗給中國，拿下印度高鐵項目，為日本企業打了一劑強心針。印度渴望獲得投資以改善基礎設施、提高工業生產，而日本企業正尋求借助印度快速發展的經濟來提振其業務。

與日本就締結核能協定達成一致將允許印度增加核能生產，從而緩解印度削減碳排放的國際壓力。兩國稱技術性問題導致協議未能簽署。日本是唯一遭受核武器攻擊的國家，而印度不是《核不擴散條約》的簽字國。

日本左翼報紙《朝日新聞》發表一篇社論，譴責日本達成核能交易。社論稱，日本和美國應該維護核不擴散體制；若他們親手破壞核不擴散體制的基礎，核武器的威脅只會增加。日本廣島市市長松井一實稱，日本和印度的協議十分令人遺憾。



▲日本首相安倍晉三（左）12日與印度總理莫迪在瓦拉納西的恒河河岸出席獻燈節活動 法新社

洪磊：不要挑起對立

中國外交部發言人洪磊14日表示，中方一貫尊重各國依據國際法在南海享有的航行和飛越自由，希望域外國家尊重域內國家維護南海和平穩定的努力，而不是相反。

關於日本與印度開展高鐵合作，洪磊表示，近年來亞洲各國都在發展基礎設施建設以推動國家發展，這是普遍現象，中國與印度之間也有高鐵合作，中方願與印方一道，推進相關領域合作向前發展。

至於印方同意日本加入聯合軍演，洪磊回應，日方



▲颱風「茉莉」14日在菲律賓登陸，沿海省份艾爾貝省出現大浪 法新社

颱風「茉莉」襲菲 70萬人疏散

【大公報訊】據中央社報道：颱風「茉莉」周一中午在菲律賓中部登陸，逾30省或離島發布颱風警報目前超過70萬人撤離家園，幸未傳民衆傷亡報告。

菲律賓氣象局在最新通告中說，「茉莉」約於當天上午11時在中部的北沙馬爾省登陸，中心附近最大風速為每小時150公里，瞬間最大陣風每小時185公里，以每小時17公里速度橫渡菲律賓中部區域。

氣象局也警告，海面可能出現4米高的大浪，山坡地可能發生山泥傾瀉。

菲國八省和離島發布三級颱風警報，意味着高風險建築物可能受到嚴重破壞；九省處於二級颱風警報狀態，另外，包括大馬尼拉地區在內的另15省或地區，則為一級颱風警報。

菲律賓災難危機管理委員會在最新的災情報告中說，被撤離的大部分是呂宋島南端居民，其中59萬人來自艾爾貝省，另13萬人為蘇索岡省居民。

這些居民被疏散至緊急收容中心，數省各級學校停課，部分政府機關暫停辦公。艾爾貝省現已宣布進入「災難狀態」，地方當局強制疏散了18市鎮危險地區的居民，同時也宣布15日全省公立機構停止辦公及營業，包括銀行與商場在內，避免民衆出門。

由於海象不佳，菲律賓海岸防衛隊禁止船隻出海，有7934名乘客受困於中部地區各大港口，40班國內線航空班次停飛。

默克爾允減收難民拒關門

【大公報訊】據路透社報道：德國總理默克爾14日在黨代表大會前夕表示，將「大大減少」德國收容的難民人數，顯示她已和黨內批判她難民政策的保守勢力妥協。但她堅定反駁將難民拒於門外的要求。

默克爾在基民盟（CDU）的大會說，德國將採取一連串措施，來緩和湧入國內尋求庇護的難民潮。今年入境的難民人數預計將達約100萬人。

儘管右翼人士要求針對新移民人數設定上限，使得黨內為難民問題內訌數周，默克爾堅持德國應持續實踐「人道責任」。默克爾在掌聲中說：「我們希望大幅降低進入德國的難民數量。」

默克爾說：「藉由側重德國、歐洲和全球標準的方法，我們將成功管理並限制移民。」然而她說，德國作為歐洲第一大經濟體，有「道德和政治」義務，尤其是那些逃離戰火的敘利亞難民。



▲德國總理默克爾14日出席基民盟代表大會 法新社

德FB大樓被噴漆寫「不讚」

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：德國北部漢堡警方13日說，社交網站臉譜在漢堡的辦公大樓遭到一群黑衣蒙面人蓄意破壞，不只玻璃砸毀，牆上還被噴漆寫下「臉譜不讚」（facebook dislike）。

警方在聲明中說，15到20名穿着黑色衣帽的人12日夜攻擊臉譜大樓，警方已展開調查。這群蒙面人朝大樓投擲石頭和煙霧彈，並且噴漆，破壞外牆、前門和窗戶後逃逸。

臉譜發言人表示，沒人在這起事件中受傷，目前尚無法評論這項破壞行為背後的動機。

因爲臉譜被控未能移除種族仇恨留言，臉譜的歐洲主管歐特目前正在德國接受調查。

這起調查宣布時間在11月，適逢德國窮於因應難民潮，德國多位政治人物和名人表示，擔心德國民衆在臉譜等社交媒體上的排外言論擴大蔓延。檢方發言人曾表示，歐特恐怕必須對臉譜未能移除仇恨留言負起責任。臉譜當時婉拒對這起調查置評。



▲德國漢堡的臉譜總部被人用油漆噴上「臉譜不讚」 法新社